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LA FORZA DI ATTRITO E
'
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IL COEFFICIENTE DI ATTRITO µ ( STATICO O DINAMICO)
PER LA FORZA PREMENTE SUL PIANO CHE ÈPERPENDICOLARE
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COME SI CALCOLA Ff IN UN PIANO INCLINATO ?
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CHI PREME SUL PIANO ? Fy

Ft > Ft = Fpeso . cosa

QUANTO VALE LA FORZA DI ATTRITO ?
con d angolo

Fatto =µ . Fz = te - Fp - cosa rispetto
all' orizzontale



COME SONO I VERSI DELLE FORZE 7
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Fatto negativa si oppone Fottete . Faal movimento
LE LEGGI EMPIRICHE

SONO SUGGERITE

DALL' EPERIMENTO E

NON DIMOSTRATE

MATEMATICAMENTE



ESERCIZIO : UNA cassa APPOGGIATA SU UNA RAMPA

dati ;
INCHINATA DI 120 E FERMA A causa

Dell'attrito STATICO
.
CALCOLA LA FORZA

MME '57 Di attrito se la sua massa È 15kg E0=120
µ > 0140 Fatto pls = 0.40
- e rFatte tifa ↳FA

[ = Fp - cosa
Fp . tg.9.zinzg-147.TN
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" Ft - 147,15N - cos 120 =
Fp = MY Fp = 143,93N

.
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Fatto = 0,4 . 143,93 =

= 58N

SE LA FORZA FA > 58N SI MUOVE ALTRIMENTI NO

Fg,
= ftp.send → E, = 947,15N - sen 120 = 30.59N

siccome 30,59N 458N RESTA FERMA


